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[M.8.3.1 .1. || Ucgende kenarortay, aciortay ve yiiksekligi inga eder.

—

M.8.3.1.2. || Ucgenin iki kenar uzunlugunun toplami veya farki ile Giclincii kenarinin uzunlugunu iligkilendirir.

J

M.8.3.1.3. || Ugcgenin kenar uzunluklari ile bu kenarlarin karsisindaki acilarin élgilerini iliskilendirir.

M.8.3.1.4. || Yeterli sayida elemaninin dlculeri verilen bir t¢geni cizer.

M.8.3.1.5. || Pisagor bagintisini olusturur, ilgili problemleri ¢ézer.

KONULAR

L

‘ Ucgenlerde Eslik ve Benzerlik )

r

( Cokgenlerde Eslik ve Benzerlik )

O

N\

Eslik ve benzerligi iligkilendirir, es ve benzer se-
killerin kenar ve aci iligkilerini belirler.

J

cokgene es ve benzer cokgenler olusturur.

N\

Benzer cokgenlerin benzerlik oranini belirler, bir
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40°40°

B D C

o

|AB| = |AC|, m(BAD) = m(D/A\C) = 40° olarak verili-
yor.

Buna gore,
I. [AD] L [BC]
Il. |BD|=|DC|
P
. m(ABD) = m(DCA)
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D), llvell

Asagida verilen ABC U¢geninde [AB] kenari [AC]
kenari Gzerine gelecek sekilde katlanip aciliyor ve
katlama cizgisi tizerinde [AD] ciziliyor.

A A A

B CB

UCGENLER
Ucgende Kenarortay, Aciortay ve Yilkseklik

91°

A C

= Py
ABC’ninde m(ABC) = 91° olduguna gore, asagi-
dakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Aciortaylar G¢genin disinda kesisir.
B) Kenarortaylar Giggenin icinde kesisir.
C) Yukseklikler B kdsesinde kesisir.

D) Yukseklikler Gggenin icinde kesigir.

Asagida verilen ,@C bir eskenar ticgendir.

([@L

B F

Bu licgende G noktasi licgenin agirlik merkezi
S
olduguna goére, m(DGE) kac derecedir?

A) 100 B) 120 C) 135 D) 150
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1. TEST

Ucgende Kenarortay, Aciortay ve Yikseklik

B C

ABC licgeninde |AB| = |[AC| olmak lizere, [CD]
aciortay ve m(A) = 72° ise m(DCB) kac derece-
dir?

A) 108 B) 80 C) 54 D) 27

insaat ustasi olan Faruk Usta, tahta pargalarini be-
lirli agilariyla birlestirerek G¢cgensel bir kalip olustu-
ruyor.

B C

Daha sonra AC kenari tzerinde bir D noktasi belir-
leyip B kdsesinden D noktasina ¢aktigi civiye BD
ipini geriyor.

Cekilen bu ip aciortay olduguna gore, ADB aci-
sinin dlciisii kac derecedir?

A) 63 B) 71 C) 80 D) 109

ol
L M N
Yukaridaki KLN Ucgeniyle ilgili su bilgiler veriliyor:

o [KM] aciortaydirr.

e |[LM|=12cm

e |MN| = 4x+3 cm

Buna gobre, x ka¢ santimetredir?

A)2 B) 2,25 C)3 D) 3,5

Yukarida verilen her biri birim karelerden olusan
sekle gore, hangi nokta M noktasi olarak segi-
lirse KLM licgeninin KL kenarina ait kenarorta-
y1 S noktasindan gecer?

A) x B)y )z D) t
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UCGENLER
Ucgende Kenarortay, Aciortay ve Yilkseklik

1§31°¢

1. Asli A, B ve C noktalarini kése kabul eden ABC lggenini olusturmustur.
A

o8]
(@K

Asli bu Ug¢gene sirasiyla asagidaki islemleri uygulamistir.
[. B noktasi merkez olan bir cember cizin.

Il. B merkezli kirmizi gemberin, licgenin kenarlarini kestigi noktalari isaretleyin. isaretlenen bu noktalar mer-
kez kabul eden ve yarigapi kirmizi renkli cemberin yaricapina esit olan mavi ve sari iki cember daha ¢izin.

A

' ==
~_ 7 o (]
m
=
=
=
=
lll.  Mavi ve sari cemberlerin kesisim noktasini "D" olarak isimlendirin ve B noktasi ile D noktasini birlestirin. p—
(7]
Buna goére, B ve D noktasindan gecen dogru ﬁC’nin yardimci elemanlarindan hangisidir? —

A) Aclortay B) Kenarortay C) Yikseklik D) Orta dikme

2. Asagida verilen ABC Uggeninde; m(ﬂ): 70°, m(A)= 38°, [BD] ise B agisinin agiortayidir.
A
D
B E C

[DE], BDC iicgeninin bir yiiksekligi olduguna gére m(B/D\E) kac derecedir?
A) 69 B) 71 C)73 D) 75
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2. TEST

Ucgende Kenarortay, Aciortay ve Yikseklik

3. Kadir Ogretmen sinifa kartondan olusturdugu ABC {icgenini getirmistir.
A

B C

Kadir Ogretmen ddrencilerinden sirasiyla asagidaki katlama islemlerini yapmalarini istemistir.

1. adim: A?C’nin B kosesini BC kenar Uizerine gelecek sekilde katlayalim ve kat ¢izgisini bulalim.

B B C

2. adim: A?C’nin B késesini C kdsesinin Uzerine gelecek sekilde katlayip BC kenarinin orta noktasini belirleyip
bu noktayi A kdsesi ile birlestirelim.

B C

B C

Buna goére, adimlarda olusan kat cizgilerinin uzunluklarinin siralamasi asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

A)2<1<3 B)1<2<3 C)1<3<2 D)3<2<1
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1.

Cinar, asagida uzunluklar verilen gitalar kullanarak
bir G¢cgen elde etmek istiyor.

B ———=31°cm
EE——_ 3 cm

B ————————————315cm
[ === F¥J

Buna gore Cinar, elde ettigi licgende kag santi-
metrelik ¢itayr kullanmamistir?

A)3

15¢cm

10 cm C
ABC Ucgen, |AB| = 15 cm, |AC| = 10 cm,
|IBD| = 4 cm ve |DC| = 7 cm’dir.

Buna goére, x’in santimetre cinsinden alabilece-
gi kac farkh tam sayi degeri vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6

UCGENLER
Uggende Aci ve Kenar Bagintilan

B 12 cm C

ABC Ug¢geninde |AB| = a cm, |AC| =b cm ve
|IBC| = 12 cm’dir.

Buna gére, ABC licgeninin cevresinin alabilece-
gi en kiiciik tam sayi degeri ka¢ santimetredir?

A) 23 B) 24 C) 25 D) 26

Asagidaki verilen sekilde |LN| ve [MN] birer tam sa-
yidir.

6cm

5cm

M

[KL] L [KN], |KL| = 6 cm ve [LM| = 5 cm’dir.

Buna gore, [MN|'nun alabilecegi en kiiciik deger
kac santimetredir?

A2 B) 3 C)4 D)5
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3. TEST

Ucgende Aci ve Kenar Bagintilan

5. Asagida bir ilgede bulunan dért farkli yerin birbiri-
ne uzakliklan semayla gdsterilmistir.

s EEEEmess. Okul

Hﬁﬁﬂum! __EHMHH

6 km 4 km Ev o
SHace
Ahmet
5km 11 km

é££:1dyum
Semada ABC ve BDC birer G¢ggen belirtmektedir.

Buna gore, Ahmet’in eviyle AVM arasindaki me-
safe kilometre cinsinden asagidakilerden han-
gisi olamaz?

A)7,5 B) 8,5 C)9,5 D) 10,5

6. Asagida verilen ABCD dortgeninde DB késegendir.

C
9cm

6cm

A 4 cm B

|IDB| = x olduguna gére, x’in santimetre cinsin-
den alabilecegi ka¢ farkh tam sayi degeri var-
dir?

A4 B) 5 C)6 D)7

Asagidaki sekilde |DE| = |DF| = 10 cm’dir.

D

10 cm 10 cm

Buna goére, [DC|’nun en kiiciik tam sayi degeri
kac¢ santimetredir?

A) 6 B) 8 C)10 D) 11

8. Birgul, Nurgll ve Aygul isimli ti¢ kardes, Turkiye ha-
ritasi Uzerinde en sevdikleri iller Gzerinde birer nok-
ta belirlemis sonra bu noktalar birlestirerek bir Ug¢-
gensel bélge olusturmustur.

Buna gére, izmir ile Antalya arasini 6lcmek icin
kullanilacak cetvel asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

e e il = = I STt 8 R SR S = e g 5
0 1 2 3 4 5 6 7 B 9 10 M 12 1 14 15 16 7 18 19 20 21
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1.

2.

UCGENLER
Uggende Aci ve Kenar Bagintilan

Ayse, ibrahim, Kemal ve Hatice matematik dersinde ticgenlerde kenar iliskisi konusunu islemis ve bu bilgilerle
asagidaki U¢genleri olusturmuslardir.

Ayse ibrahim Kemal Hatice

9cm

7cm

Esra ise arkadaslarinin olusturduklar Gg¢genlerin ¢cevre uzunluklar toplamini hesaplayacaktir.

Buna gore, dért arkadasin olusturdugu cevre uzunluklari tam sayi olan licgenlerin ¢evrelerinin toplami-
nin alabilecegi en kiiciik ve en biiylik degerler asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

En Kaglk Deger En Buyuk Deger
A) 08 162 '_F_'-'j
B) 98 158 =
0) 94 158 =
=.
D) 94 162 <
—
m
(7]
|

Asagida Fuat’in evi, market, okul ve kitiphanenin birbirine uzakliklar semayla gdsterilmistir.

Market

Fuat’in evi

W= B W

Semada ABC ve ADC birer Giggen belirtmektedir.

Buna gore, marketle kiitiiphane arasindaki yolun uzunlugunun metre cinsinden alabilecegi kac¢ farkl
tam sayi degeri vardir?

A) 12 B) 10 C)8 D)5

215 8. SINIF MATEMATIK SORU BANKASI



Ucgende Aci ve Kenar Bagintilar

3. Bir cemberin cevresi 2 r formull ile hesaplanir.
A

c-bl<a<c+b
c b Bir Gggenin kenarlarn arasinda, |c - a| < b < ¢ + a iligkisi vardir. Buna tiggen egitsizligi denir.
lb-al<c<b+a

B a C

Afra yaricaplari sirasiyla 8 cm,12 cm ve 15 cm olan silindir seklindeki makaralardan belirli uzunlukta ipler kesi-
yor.

8cm 12 cm 15 cm

I. makara IIl. makara lll. makara

I. makaradan 4 tam tur kirmizi ip, lll. makaradan 3 tam tur sari ip kesmis ve ipler uzunluklarini kaybetmeden asa-
gidaki gibi birlestirmigtir.

Yukarida olusan sekli bir iggene tamamlamak isteyen Afra, Il. makaradan mavi ip keserek sekli icgene tamam-
lamistir.

Afra mavi ipi tam tur atarak kestigine goére, Afra’nin kestigi ipin alabilecegi en biiyiik tam sayi degeriyle
en kiiciik tam sayi degeri arasindaki fark ka¢ santimetredir? (= = 3 aliniz.)

A) 382 B) 368 C) 324 D) 288

4. Asagidaki geometri seritleri, u¢c kisimlarindan birlestirilerek ticgenler elde edilecektir.

.

Buna gore, hangi seritlerle olusturulacak licgenin gevresi en fazla olur?

AL velll B) I, Il ve IV C) I, IVveV D) IIl, IV veV
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1.

UCGENLER

Ucgen Ciz

Asagida verilen ,@C’ninde m(/A\\) =59°,

m(B) = 61°dir.

59°

61°
B C

Buna goére, A?C’inin kenar uzunluklar arasindaki
iliski asagidakilerin hangisinde dogru siralanmis-
tir?

A) |AB| > |AC| > |BC|
B) [BC| > |AC| > |AB|
C) |AC| > |AB| > |BC|
D) |AC| > |BC| > |AB|

Asagidaki sekilde ABC ve DEF birer tGi¢ggendir. A
noktasi DE kenari Uzerinde, B noktasi DF kenari
Uzerinde ve C noktasi ise EF kenari Uzerindedir.

Buna gore, sekildeki en uzun kenar hangisidir?

A) EC B) AB C)BC D) AC

mi

B C

Yukarida verilen A?C’nin kenar uzunluklarn arasin-
daki iliski,
IBC| > |AC| > |AB|
~ - = - - - - - -
olduguna gére ABC’nin i¢ acilarinin él¢iilerinin

dogru siralanisi agsagidakilerin hangisinde dog-
ru verilmistir?

A) m(A) > m(@B) > m(C)
B) m(A) > m(C) > m(B)
C) mB) > m(A) > m(©)
D) m(B) > m(C) > m(A)

TN

Asagida verilen ABC'nde m(ABC) = 95°, |AB| = 6
cm, |BC| = 7 cm’dir.

95°
N

B 7cm C

Buna gore, AC kenarinin alabilecegi tam sayi de-
gerlerinin toplami ka¢ santimetredir?

A) 36 B) 35 C) 34 D) 33
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Ucgen Cizimi

5. Asagidaki uzunluklar, bir ABC tiggeninin kenar uzun-
luklarini belirtmektedir.

|AB| =5 cm
IBC| =12 cm
|AC| =13 cm

Buna goére, ABC licgenini ¢gizebilmek igin ihtiyac
duyulan malzemeler asagidakilerin hangisinde dog-
ru verilmistir?

A) Cetvel - pergel

B) Cetvel - iletki

C) Pergel - iletki

D) Cetvel - pergel - iletki

6. Sadece cetvel ve iletki kullanarak asagida bil-
gileri verilen licgenlerden hangisi cizilebilir?

A) |AB| =3 cm, IBC| =4 cm, |AC|=5cm
B) m(A) = 70°, m(B) = 60°, m(C) = 50°
C) m(BAC) = 80°, |AB| = 8 cm, JAC| = 6 cm

D) |AB| =5, |BC| =8 cm, |AC| =11 cm

7. Asagida verilen ABC’ninde |AB|=8cm, |BC|=12cm
ve |AC| = x bir tam sayidir.

A
/ N\
/ AN
// \\
8cm / \
/ WX
/ AN
/ AN
/ AN
// \\
B ~C
12 cm

m(ﬁ) > m(ﬁ) > m(e) olduguna gore, x yerine ge-
lebilecek tam sayilarin toplami kactir?

A) 60 B) 40 C) 30 D) 28

8. Sevgi, defterine cizdigi Ucgenin ic acilarini cebirsel
olarak ifade etmigtir.

B C
AN\

AN

ABC Uc¢geninde; m(A) =2x + 12°, m(B) = x - 18° ve
m(a) = 3x + 30° olarak verilmistir.

Buna gore bu ti¢cgenle ilgili,

I. En buyuk aci ACB acisidrr.
Il. En kisa kenar uzunlugu AC kenarina aittir.

. m(A) < m(B)dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il
D) I, 1l velll

A) Yalniz |
C)lvell

(8x +9) cm

Yukaridaki ABC U¢geninde;
|AC| = (2x + 13) cm,

|BC| = (8x + 9) cm,

|AB| = (4x — 1) cm,

A\

m(A) = 108° ve m(B) = 45°dir.

Ucgenin tiim kenar uzunluklarinin tam sayi ol-
dugu bilindigine gére, bu licgenin cevresi en faz-
la kac¢ santimetredir?

8. SINIF MATEMATIK SORU BANKASI



=
&% B

UCGENLER

Ucgen Cizimi

Vi

1. Birfutbol sahasinda A noktasinda bulunan Eren’in B, C ve D noktalarinda bulunan arkadaslariyla arasindaki uzak- =
liklarla gérseldeki model olusturulmustur. =

Buna gére, Eren’in arkadaslarina olan uzakliklari arasindaki iliski asagidakilerin hangisinde dogru veril-
mistir?

A) |AC| > |AD| > |AB] B) |AB| > |AC| > JAD| C) |AB| > |AD| > |AC| D) |AC| > |AB| > |AD|

Yildiz Ogretmen, sinifa uzunluklari ayarlanabilir bir egitim materyali getirmistir.

|1S31 dIV1 [43338

Yildiz Ogretmen bir nceki ders isledigi konuyu pekistirmek icin sinifa getirdigi ma-
teryal ile I, Il ve lll numaral G¢genleri olugturmustur.

A
52°
60°

II. lcgen

lll. Gegen

Yildiz Ogretmen, bu licgenleri olusturmak icin materyallerdeki tahta parcalarinin uzunluklarini ayarlamaktadir.
Buna gore, 6gretmenin sinifa getirdigi materyalle pekistirmek istedigi konu asagidakilerden hangisidir?
A) Ucgenin ic acilari toplami 180°dir.

B) Bir Giggende klcuk olan i¢ acinin karsisinda kisa kenari, blyik olan i¢ acinin karsisinda uzun kenar vardir.

C) Dar acil bir Gggende yiiksekliklerin kesisim noktasi G¢genin icinde, genis acili bir tiggende ise ylksekliklerin
kesisim noktasi U¢genin disindadir.

D) Ucgende iki i¢c aginin toplami, bir dis aclya esittir.
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6. TEST

Ucgen Cizimi

o |KL| =8 cm
o |[KM| =6 cm
e |LM|=7cm

Yukanida bazi élgiileri verilen licgenlerin kac tanesiyle tek bir licgen cizilebilir?

A1 B) 2 C)3 D) 4

4. Ahmet teknik gizim derisinde pergel ve génye yardimiyla bir (iggen gizecektir.

1. adim: Gonye yardimi ile koordinat sistemini ¢i- 2. adim: Pergeli belli bir oranda agip merkezi "O" nok-
zelim ve eksenlerin kesisim noktasini "O" olarak tasi olan bir daire ¢izelim ve dairenin y eksenini kes-
isimlendirelim. tigi noktalari isimlendirelim.

y I,

&
1\\
—-}— - A
b
X
1

o)
o) X
B
3. adim: Pergelin iki ucu arasindaki uzunlugunu de- 4. adim: C, D ve B noktalarini sirastyla génye yar-
gistirmeden merkezi "A" noktasi olan bir yay c¢izelim dimiyla birlestirelim.
ve yayin cemberi kestigi noktalari isimlendirelim.
y
A
C D
0 X
B

Buna gore Ahmet, teknik cizim dersinde asagidaki iicgenlerden hangisini ¢izmistir?

A . B) . o O o Dy 5
60° 60° w N 30°
60°
45° 45° i 120°
c D 60 B &
B
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1.

2.

ABC ve ACD birer ticgen, [AB] L [BC] ve
[AC] L [CD]dir.

A

4 cm
2V2 cm

W[

5cm C

Sekilde verilen uzunluklara gore, |AD| = x kag
santimetredir?

A6 B) 7 C)8 D)9

Evinin tavanini boyamak isteyen Aydin Bey, asagi-
daki merdiveni kullanmistir.

Uzunlugu 1 metre olan merdivenin bacaklari arasi-
ni 120 cm agan Aydin Bey, duvarini boyayabiliyor.

Buna goére, bu merdivenin en iist noktasinin ye-
re olan dik uzakhgi ka¢ santimetredir?

UCGENLER
Pisagor Bagintis

Sinan, elinde bulunan 5 adet ¢ubuk ile asagidaki
ABC Ug¢genini elde ediyor.

A
10 cm
B [*] D
C 6 cm

Elde edilen sekilde |AC| = |BC|, [AC] L [BC],
|AD| = 10 cm ve |CD| = 6 cm olduguna gére, |AB|
uzunlugu ka¢ santimetredir?

D 16 cm C

13 cm

A E B

Yukarida verilen ABCD dikdortgeninde [DB] kése-
gen,
IDC| = 16 cm, |DE| = 13 cm ve |AE| = 3.|EB]|

P
olduguna gore, A(DEB) kac santimetrekaredir?
A) 20 B) 15

C) 10 D)5
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